

强化责任落实 推进管城大普法格局再上新台阶

中共管城回族区委全面依法治区委员会守法普法协调小组召开2023年度工作(扩大)会议



本报讯 5月12日,中共管城回族区委全面依法治区委员会守法普法协调小组召开了2023年度工作(扩大)会议,会议学习了党的二十大报告有关全面依法治国等重要内容,传达了省市会议精神,相关单位作了履行“谁执法谁普法、谁主管谁普法”普法责任制报告,审议了相关文件。区委常委、宣传部长、守法普法协调小组组长李献民出席会议并讲话。

会议要求,要把握正确方向,增强法治社会建设的紧迫感、责任感、使命感。以纪念现行宪法公布施行40周年为契机,深入贯

彻落实党的二十大精神,强化宪法意识,弘扬宪法精神,推动宪法实施,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用。和当前开展的各项工作紧密结合起来,坚持“三标”引领,抓总抓重抓要,扎实抓好守法普法各项任务落实,不断开创管城法治社会建设新局面。

会议指出,要聚焦重点任务,扎实推进守法普法工作,充分发挥法治建设在经济社会发展中的基础性、保障性作用。抓住首要,丰富普法手段。利用新兴媒体,改进宣传形式,以目标为导向,走网上普法的工作路

线。抓住重点,加强国家工作人员、青少年法治教育。打响品牌,以“一条管城街、半部法治史”为主题打造管城街法治文化街区,放大管城历史文化品牌效应。健全治理体系,推进多层次多领域依法治理。

会议强调,要强化责任落实,构建上下联动、协同推进的工作格局,形成法治社会建设的强大合力。守法普法工作意义重大、责任重大,各成员单位要狠抓落实,推进管城大普法格局再上新台阶。

记者 冉红政
通讯员 姜璞 文/图

管城回族区妇联开展“母亲节”系列慰问活动 感恩母亲节 传承优良家风家训

本报讯 5月12日,管城回族区妇联在十八里河街道开展“母亲节”系列慰问活动。来自十八里河卫生院的50名医护、困难家庭和最美家庭的母亲代表参加了活动。郑州市商都新区管委会副主任巴姝芳、区妇联主席孟沛出席了活动。

在十八里河卫生院,在烘焙老师的指导下,伴随着轻松、愉悦的氛围,白衣天使们用心设计着自己喜欢的蛋糕造型,她们精心搭配,每个人脸上都洋溢着激动、幸福的微笑。有的母亲希望把精心制作的手工小蛋糕带回病房,让更多工作岗位上的女同胞同感节日的祝福。大家纷纷表示,这些精心设计、独一无二的母亲节蛋糕比从店里直接买来的蛋糕更加让人觉得甜蜜和温馨,这个节日过得特别有意义,也特别感动。

巴姝芳、孟沛向困难家庭和最美家庭的母亲代表表达了党和政府的亲切关怀和祝福,并



为她们送去了夏凉被、大米、调和油和牛奶等慰问品,让她们感受娘家人的温暖。巴姝芳鼓励她们要以健康、积极、乐观的心态面对生活,继续发扬妇女自立自强、坚韧不拔的精神,以身示范,教育子女,当好“小家”服务“大家”。

此次活动让各位“母亲”代表感受到妇联“娘家人”的关爱与温暖,在全区树立了“感恩母亲、关爱母亲、回报母亲”的良好风尚,为传承优良家风家训提供了强大的精神动力。

记者 冉红政
通讯员 刘博闻 文/图

管城回族区劳动监察大队开展普法宣传活动 增强学法用法意识 维护劳动者合法权益

本报讯 为进一步增强劳动者学法用法意识,维护劳动者与用人单位双方的合法权益,努力营造浓厚的普法宣传氛围,在《保障农民工工资支付条例》实施3周年之际,管城回族区劳动监察大队与辖区各街道办事处劳动监察中队密切配合,自4月14日起开展劳动保障法律法规“进市场、进工地”主题宣传活动。截至目前,已开展普法宣传活动3期,发放普法宣传资料580余份,解答劳动者相关法律法规问题130余人次。

活动期间,在宣传现场悬挂宣传条幅、设置咨询台、发放宣

传资料,向劳动者宣传《劳动合同法》《郑州市劳动用工条例》《劳动保障监察条例》《保障农民工工资支付条例》等法律法规,进一步畅通欠薪维权渠道,引导劳动者当工资被拖欠或其他劳动权益受到侵犯时,向劳动监察部门及时反映,维护自身合法权益。同时,结合工程建设领域保障农民工工资支付情况专项检查,深入工地为劳动者宣讲相关法律法规,耐心解答劳动者疑问,有效提升用人单位和劳动者的法律意识。

记者 冉红政
通讯员 刘博闻

管城区红十字会开展2023年“红十字博爱周”主题宣传活动



本报讯 为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,践行红十字会“保护人的生命和健康”宗旨,在“红十字博爱周”期间,管城区红十字会联合西大街办事处在郑州市第三中学开展“生命教育‘救’在身边”主题生命教育进校园活动。

当天下午,区红十字会邀请郑州市资深红十字会讲师冯海河为郑州市第三中学七年级的100多名学生们进行急救培训,重点讲授心肺复苏、创伤救护、常见急症、意外伤害、突发事件等急救知识和技

能。在讲解过程中,为孩子们更容易理解,深入浅出地讲解了急救知识要点,并进行现场示范,孩子们听后积极举手回答问题,纷纷报名,亲身进行实践操作。冯老师一一指点,孩子们认真学习。最后,冯老师还给大家讲解了防溺水和海姆立克急救法。

此次活动受到了师生的热烈欢迎。大家纷纷表示,这样的活动能够引导学生正确认识生命的过程、价值,尊重生命、珍惜生命、保护生命。
记者 冉红政 通讯员 黄帅 文/图

管城区教育局召开“中小学校党组织领导的校长负责制”专题座谈会 让党组织成为 学校教书育人的坚强战斗堡垒

本报讯 5月10日,管城区教育局“中小学校党组织领导的校长负责制”专题座谈会在管城外国语学校城东校区召开,管城区教育局党组书记、局长高峰,管城区教育局党组副书记张哲,管城外国语学校(集团)党委成员参加座谈会。

会上,与会人员分别从《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见(试行)》的背景、意义、具体内容、试点学校的情况等

方面进行深入的交流。管城区外国语学校(集团)党委书记张郑伟谈道,管城外国语学校(集团)作为试点学校,将按照上级文件要求,尽快理清工作脉络,明确职责任务、健全议事决策制度,制定责任清单,确保工作有序推进、早见成效,努力为全区全面推进中小学校党组织领导的校长负责制工作积累经验。

会议要求,建立中小学校党组织领导的校长负责制是深化

基础教育改革发展和落实立德树人根本任务的重大部署,要把党建工作作为办学治校的重要内容,要让党组织成为学校教书育人的坚强战斗堡垒。要把思想政治工作紧紧抓在手上,深入开展社会主义核心价值观教育,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

记者 冉红政
通讯员 刘继君